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Studia pomostowe - interpelacja i komunikat
OdpowiedŸ podsekretarza stanu w Ministerstwie Zdrowia - z upowa¿nienia ministra -
na interpelacjê nr 3240
w sprawie studiów pomostowych dla pielêgniarek i po³o¿nych

Szanowny Panie Marsza³ku! W nawi¹zaniu do interpelacji poselskiej pani Beaty Ma³eckiej-
Libery z dnia 12 maja 2008 r., przekazanej przy piœmie, znak: SPS-023-3240/08 z dnia 20 maja
2008 r., w sprawie studiów pomostowych dla pielêgniarek i po³o¿nych uprzejmie proszê o
przyjêcie poni¿szych wyjaœnieñ:

W odniesieniu do pytania 2 dotycz¹cego mo¿liwoœci skrócenia czasu kszta³cenia na studiach
pomostowych dla pielêgniarek i po³o¿nych realizowanych na podstawie rozporz¹dzenia mini-
stra zdrowia z dnia 11 maja 2004 r. w sprawie szczegó³owych warunków prowadzenia studiów
zawodowych na kierunku pielêgniarstwo lub po³o¿nictwo przeznaczonych dla pielêgniarek i
po³o¿nych posiadaj¹cych œwiadectwo dojrza³oœci i bêd¹cych absolwentami liceów medycznych
oraz medycznych szkó³ zawodowych kszta³c¹cych w zawodzie pielêgniarki i po³o¿nej (Dz. U.
Nr 110, poz. 1170), uprzejmie informujê, ¿e istnieje mo¿liwoœæ skrócenia liczby semestrów - do
takiego dzia³ania uprawnia bowiem przepis art. 11 ust. 2 ustawy z dnia 20 kwietnia 2004 r. o
zmianie ustawy o zawodach pielêgniarki i po³o¿nej (Dz. U. Nr 92, poz. 885), zgodnie z którym
tzw. studia pomostowe dla pielêgniarek lub po³o¿nych mog¹ trwaæ krócej ni¿ 6 semestrów, w
zwi¹zku z § 2 ww. rozporz¹dzenia - przy jednoczesnym zachowaniu warunku dotycz¹cego
liczby godzin.

(...)
Ministerstwo Zdrowia w celu zmiany powy¿szego rozporz¹dzenia podjê³o nastêpuj¹ce

dzia³ania:
- Przygotowano i przes³ano w lutym 2007 r. do Komisji Europejskiej materia³y dotycz¹ce liczby
godzin kszta³cenia w liceach medycznych i szko³ach policealnych w latach 1970-2006. Komisja
Europejska ponad rok analizowa³a przes³an¹ dokumentacjê, po czym przekaza³a stronie polskiej
kolejne pytania dotycz¹ce przekazanych programów nauczania. Ministerstwo Zdrowia do
koñca czerwca br. przeka¿e Komisji odpowiedŸ na sformu³owane zapytania w³¹cznie z wnio-
skiem w sprawie skrócenia okresu trwania studiów pomostowych.
- W dniu 27 maja 2008 r. delegacja Ministerstwa Zdrowia pod przewodnictwem pana Marka
Twardowskiego, podsekretarza stanu, przeprowadzi³a rozmowy na powy¿szy temat z przed-
stawicielami Komisji Europejskiej, w tym z dyrektorem generalnym DG Markt, panem Jörge-
nem Holmquistem, zmierzaj¹ce do ustalenia postêpowania w zakresie zmian dotycz¹cych
omawianego rozporz¹dzenia.

Nale¿y zauwa¿yæ, ¿e wprowadzenie zmian w rozporz¹dzeniu bêdzie wymaga³o akceptacji
zarówno samej Komisji, jak i wszystkich krajów cz³onkowskich Unii Europejskiej.

Z powa¿aniem
Podsekretarz stanu
Marek Twardowski

Warszawa, dnia 5 czerwca 2008 r.

Warszawa, 1 wrzeœnia 2008 r.
MINISTERSTWO ZDROWIA
DEPARTAMENT
PIELÊGNIAREK I PO£O¯NYCH
Komunikat
w sprawie zasad dofinansowania studiów pomostowych dla pielêgniarek i po³o¿-
nych w ramach projektu pn. Kszta³cenie zawodowe pielêgniarek i po³o¿nych w
ramach studiów pomostowych, wspó³finansowanego z Europejskiego Funduszu
Spo³ecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapita³ Ludzki na lata 2007 - 2013

W zwi¹zku z nap³ywaj¹cymi do Departamentu Pielêgniarek i Po³o¿nych pyta-
niami od pielêgniarek i po³o¿nych, dotycz¹cymi kwestii udzia³u w studiach pomo-
stowych w ramach projektu pn. „Kszta³cenie zawodowe pielêgniarek i po³o¿nych w
ramach studiów pomostowych”, wspó³finansowanego z Europejskiego Funduszu
Spo³ecznego (EFS) w ramach Programu Operacyjnego Kapita³ Ludzki (PO KL),
Departament Pielêgniarek i Po³o¿nych uprzejmie informuje, co nastêpuje.

Zgodnie z za³o¿eniami w/w projektu, przyjêtego do realizacji na podstawie
Decyzji Ministra Zdrowia z dnia 31 lipca 2008 r. w sprawie dofinansowania
Projektu systemowego pn. „Kszta³cenie zawodowe pielêgniarek i po³o¿nych w
ramach studiów pomostowych”, wspó³finansowanego z Europejskiego Funduszu
Spo³ecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapita³ Ludzki, Dzia³ania 2.3
Wzmocnienie potencja³u zdrowia osób pracuj¹cych oraz poprawa jakoœci funkcjo-
nowania systemu ochrony zdrowia, w studiach pomostowych mog¹ braæ udzia³
pielêgniarki i po³o¿ne, zakwalifikowane do udzia³u w tych studiach na etapie
rekrutacji przeprowadzonej przez uczelnie, które zosta³y wy³onione w drodze
postêpowania przetargowego na wybór wykonawców studiów pomostowych dofi-
nansowanych z EFS w ramach PO KL.

Podjêcie przez pielêgniarki i po³o¿ne studiów pomostowych finansowanych w
ca³oœci ze œrodków w³asnych, zarówno w uczelniach, które otrzyma³y dofinansowa-
nie z EFS na realizacjê tych studiów jak te¿ w pozosta³ych uczelniach, które nie
otrzyma³y œrodków unijnych, bêdzie skutkowa³o niemo¿noœci¹ dofinansowania
tego kszta³cenia, kontynuowanego w kolejnych semestrach, ze œrodków unijnych w
ramach w/w projektu.

Innymi s³owy, podjêcie kszta³cenia na studiach pomostowych finansowanych w
ca³oœci ze œrodków w³asnych, jest równoznaczne z utrat¹ mo¿liwoœci skorzystania
z dofinansowania tego kszta³cenia, równie¿ w kolejnych semestrach, ze œrodków
unijnych w ramach PO KL.

(-) Jolanta Skolimowska
Z-ca Dyrektora

Departamentu Pielêgniarek i Po³o¿nych


